
Форму проведения письменных экзаменов устанавливает Министерство образования и науки РФ, устных экзаменов - общеобразовательное учреждение.

Обязательными для всех выпускников 9 классов являются два экзамена: русский язык и алгебра (письменно), а также два экзамена (устно) по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в 9 классе.


Выпускники 9 классов, желающие продолжить обучение в профильных классах, сдают два экзамена по выбору по предметам, соответствующим данному профилю обучения. Экзамены по профильным предметам проводятся территориальными экзаменационными комиссиями. Экзамены по геометрии, географии химии, биологии, физике, обществознанию, истории России проводятся по текстам Рособрнадзора, по русскому языку (устно), иностранным языкам, информатике, литературе МХК, ОБЖ, физической культуре – по текстам, утвержденным ТЭК.

Обучающие, не планирующие поступать в 10 профильный класс, сдают два экзамена по выбору из числа предметов, изучавшихся в 9 классе. Экзамены проводятся школьной экзаменационной комиссией. Так же можно сдать экзамены территориальным экзаменационным комиссиям по предметам необходимым для поступления в выбранное учебное заведения они могут быть учтены как вступительные экзамены.

Выпускники 9 класса, имеющие годовые, экзаменационные и итоговые отметки «5», выдается аттестат об основном общем образовании особого образца.

К итоговой аттестации допускаются:

· учащиеся, имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана школы;

· учащиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету.


Все демоверсии находятся в папке «Абитуриент - 2010» на рабочем столе в кабинете ИНТЕРНЕТ или на сайте разработчиков www.fipi.ru 
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Если обучение будет продолжено в ПУ, техникуме или колледже, какие экзамены по выбору сдавать в этом случае?











Какие экзамены необходимы для получения аттестата в 9 классе?








Для продолжения обучения в 10 классе, какие экзамены по выбору необходимо сдать?





Что необходимо для получения аттестата особого образца?





Кого допускают к государственной итоговой аттестации?





Где можно ознакомится демоверсиями по необходимым предметам 








